

“把友谊的种子根植在心里”

——习近平主席给阿联酋中小学生的复信架起友谊、理解与合作的桥梁

□新华社记者 苏小坡 张代蕾 张远

“习爷爷的话语充满感情与智慧，深深打动了我。”“收到习爷爷的复信，我太自豪了！”27日上午，阳光洒满阿联酋阿布扎比哈姆丹学校校园，孩子们用中文表达着欣喜，脸上洋溢着快乐与兴奋。

近日，阿联酋中文教学“百校项目”示范校哈姆丹学校和亚斯学校40名中小学生代表分别用中文致信习近平主席，表达对中国文化的向往和热爱，立志做中阿友好的使者。习近平主席在复信中勉励他们学好中文、了解中国，“把友谊的种子根植在心里，为开创中阿关系更加美好的明天贡献力量”。

字字句句都是真情流露

习近平主席在复信中表示，我读了你们每个人的信，从字里行间、画里画外感受到了大家对中文的热爱，对两国友好的期盼。

阿联酋中文教学“百校项目”执行负责人法蒂玛·艾哈迈德·巴斯塔基在接受新华社记者采访时表示，孩子们在信中写下他们对阿中各领域友好合作的感受，表达对两国友谊长青的美好祝愿，“字字句句都是对中国的真情流露”。

在精心制作、图文并茂的信笺里，孩子们一笔一划书写自己的心里话，童心与真情跃然纸上。

有“小导游”热情邀请习爷爷到阿联酋，想带习爷爷品尝地道的阿联酋美食；有“体育迷”想和习爷爷一起踢足球；有“太空迷”天真地询问习爷爷月

亮上是不是住着嫦娥和小白兔；还有“大熊猫粉”希望能在阿联酋动物园看到大熊猫，“最好是两只，一只太孤单”，连名字都想好了，“我们会叫它们‘合合’‘美美’，寓意中国和阿联酋合作共赢，美美与共”。

哈姆丹学校6年级的学生哈姆丹在信中写道：“今年，中国和阿联酋手拉手40年了。”他向习爷爷表达自己的心愿——“将来成为阿联酋驻华大使”。收到复信后，他特别激动和感动，“恨不得明天就去中国”。“如果未来我成为阿联酋驻华大使，我想促进阿联酋和中国在科技，特别是航天领域的交流和合作，希望我们两国的宇航员能一起探索宇宙”。

习近平主席在信中鼓励孩子们长大后到中国读大学。中文名“朱婉儿”的12年级学生朱韦娅说，这更坚定了去中国留学的想法。“我最想去北京，看长城、故宫和天安门，想和同龄人交流各自国家的文化和美食。”她还邀请习爷爷再次访问阿联酋，“我想给您当向导，带您去看一看阿联酋美丽的风景”。

亚斯学校5年级学生穆罕默德在给习近平主席的信中说，自己的学校组织了春节等文化活动，他表演的打鼓受到好评。收到复信后，他的心愿更多了，“我想去中国爬长城，也希望有机会可以当面给习爷爷表演打鼓”。

会中文带来“满满的成就感”

“能用中文同习爷爷往来书信，这感觉太酷了，我很自豪！”哈姆丹学校12年级学生阿丽雅泽亚·卡姆齐告诉记者，习近平主席在复信中欢迎他们“来中国看熊猫、登长城”，她迫不及待想要

和家人一起去中国旅行，去深入了解中国社会与文化。

阿丽雅泽亚从幼儿园就开始学习中文。她在信中告诉习近平主席，自己参加了2022年“汉语桥”比赛，还拿了二等奖。她告诉记者，会中文给她带来了“满满的成就感”。

11年级学生苏丹·拉希德·扎阿比在给习近平的信中讲述了自己在中国的旅行经历，“中国人民的勤劳和智慧给我留下深刻印象”，也表达了自己对中国文学的热爱，希望继续学好中文，读懂更多关于中国的书。

“习爷爷的复信亲切温暖，也给我们提供了宝贵建议。”苏丹告诉记者，“我希望能再去中国，希望自己将来从事和中国有关的工作”。

6年级学生拉希德·阿里学中文不到一年。他说自己很喜欢这门语言，家人也鼓励他学好中文。在北京习爷爷的信中，拉希德表达了对中国传统文化的热爱。“我会继续学习中文，阅读更多关于中国方方面面的书籍，更好地了解中国”。

在即将到来的暑假里，拉希德计划和家人一起到中国旅行，“我要心里装着习爷爷的话去中国看看，认识更多中国朋友。这对我来说意义重大”。

培养更多中阿交流的使者

5年前，阿联酋中文教学“百校项目”由习近平主席同阿联酋现任总统穆罕默德共同启动。截至目前，阿联酋已有171所学校开设中文课程，7.1万名学生学中文。

在给孩子们的复信中，习近平主席表示，“如今看到‘学中文’在阿联酋已经成为一种新风尚，培养了一批

像你们这样的中阿交流小使者，我很欣慰”。

法蒂玛投身教育38年，长期致力于在阿联酋推动中文教学，是“百校项目”推动者、亲历者。法蒂玛介绍说，阿联酋教育界鼓励学生掌握中文，加深对中文文化的了解。近年来，每年约有400名阿联酋学生参加“汉语桥”比赛，很多人成绩不俗。

“中文教学已经为阿联酋培养出一批精通中文的人才，结出的丰硕果实为阿中世代友好夯实了根基。”法蒂玛说。2016年，时任王储、现任总统穆罕默德提出进一步扩大中文教学规模的想法。中阿两国领导人共同推动实施“百校项目”，为阿联酋中文教育奠定良好基础。

近年来，中国和阿拉伯国家持续扩大人文交往，许多国家将中文纳入国民教育体系，在高校开设中文院系，成立孔子学院。随着中文教学的推广，阿拉伯青年一代学习中文的热情日益高涨：阿联酋阿布扎比成立“汉语桥”俱乐部，通过语言、音乐课程和交流项目，为当地中文学习者提供了体验中国文化的“新乐土”；“唱响埃及”歌唱比赛中，既有《映山红》等中国经典歌曲，也有《夜空中最亮的星》等流行音乐……

“随着阿拉伯地区汉语学习和中国阿拉伯语学习规模扩大，中阿文明交流合作的前景也越来越广阔。”埃及知名汉学家穆赫辛·法尔贾尼接受新华社记者专访说，“习近平主席的复信，为中国与阿拉伯国家架起友谊、理解与合作的桥梁”。

（参与记者 姚兵 报道员 萨利姆·菲拉斯）
（新华社阿布扎比5月27日电）

巴林、埃及、突尼斯、阿联酋国家元首将访华

新华社北京5月27日电 外交部发言人华春莹27日宣布：应国家主席习近平邀请，巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋

总统穆罕默德将于5月28日至6月1日对中国进行国事访问并出席中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式。

外交部就习近平主席出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式举行中外媒体吹风会

■上接第1版 中阿双方一致同意

全力构建面向新时代的“中阿命运共同体”，中阿关系迈向全面深化发展的新时代。习近平主席出席峰会并发表主旨讲话，提炼了“守望相助、平等互利、包容互鉴”的中阿友好精神，规划了构建中阿命运共同体的路径方向。在双方共同努力下，中阿战略互信不断深化，务实合作切实惠及双方人民，人文交流进一步丰富，中阿命运共同体建设取得积极进展。

邓励强调，中国和阿拉伯国家都是发展中国家重要成员，同为国际社会重要力量，肩负着实现民族振兴、加

快国家建设的共同历史使命。中阿关系发展造福双方人民，也有利于促进中东地区的和平发展，为变乱交织的世界增添稳定性。中国将继续同阿拉伯国家以构建中阿命运共同体建设为目标，秉持中阿友好精神，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持，在共建“一带一路”框架下推进各领域合作，在文明交流互鉴中共创辉煌，携手努力推动国际秩序朝着更加公平合理的方向发展，打造发展中国家团结合作、自立自强的集体合作样板。

邓励还就中阿关系和巴以冲突等

我国将加快建设支撑国际一流营商环境的知识产权保护体系

新华社北京5月27日电（记者 宋晨）到2027年，知识产权保护体系和保护能力现代化建设迈出实质性步伐，知识产权法律法规更加全面系统；到2035年，知识产权保护体系和保护能力现代化基本实现……国家知识产权局日前联合多部门制定《知识产权保护体系建设工程实施方案》。

记者27日从国家知识产权局了解到，这份方案旨在加快建设支撑国际一流营商环境的知识产权保护体系，助力实现高水平科技自立自强，推动经济高质量发展。方案提出，建设知识产权保护体

系是一项系统工程，要从知识产权保护全链条、全过程、全要素出发，重点在知识产权保护政策和标准体系、知识产权执法司法体系等七个方面开展。

国家知识产权局相关负责人介绍，方案提出将突出高质量创造导向，构建审查能力突出、代理服务规范、创新主体满意的知识产权保护确权体系。到2025年，发明专利审查周期压缩至15个月，一般情形商标注册周期稳定在7个月，发明专利审查准确率95%以上，商标审查抽检合格率97%以上。

中国社会科学院发布22项“研究阐释中华民族现代文明”重大成果

新华社北京5月27日电（记者 孙少龙 唐健辉）中国社会科学院27日在京举行“研究阐释中华民族现代文明”重大成果发布会，集中发布22项研究成果，其中包括著作类成果12项、论文类成果10项。

从中华文明的五个突出特性的研究阐释，到“第二个结合”的科学内涵与重大意义，再到中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展……记者从发布会上了解到，此次发布的研究成

果坚持政治性与学理性相统一、思想性与知识性相统一，既关注建设中华民族现代文明的基本问题，也在各具体领域展开了深入研究阐释。

中国社会科学院有关负责同志表示，下一步将继续加强顶层设计，充分调动相关学科、相关领域的研究力量参与到有组织科研之中，加强研究视域融合，坚持优势互补，形成研究合力，推出更多建设中华民族现代文明的高质量研究成果。

政策加持让乌兰察布成为大数据产业高地

■上接第1版 通过与乌兰察布职业学院合作共建集人才引育、培养、实训为一体的大数据学院，为AI算力产业培育人才力量，2024年9月计划招收500名学员。目前已培训网络安全、大数据运维等领域人才100多人。

“大数据行业目前还是缺人才。”王晨光表示，“乌兰察布建设的‘数字人才创新基地’‘大数据学院’等，能更好满足企业的用人需求”。

快手数据中心副总经理高若飞也表示：“我们希望有持续的人才供给，除了政府给予的人才支持外，我们打算和职业院校合作，为他们提供相关

培训，培养大数据人才。”

“一直以来，我们致力于保障入园企业全方位要素需求，从解决企业出行、用电、用水等基础设施建设需求，到破解企业资金、土地、人才、技术等关键问题，努力实现‘办好一件事情，解决一类问题，提升一个领域’，架起了一条企业有呼、我有应，企业有需、我有所为的‘连心桥’，为全市工业经济和高新区高质量发展提供了有力支撑。”陈俊武表示。

未来，乌兰察布市将继续加大扶持力度，推动大数据产业聚势而强，一座安全可靠、绿色节能、技术先进的“草原云谷”呼之欲出。

大青山下的“甜蜜事业”

■上接第2版

在土默特右旗今年的两会上，旗人大代表、内蒙古敕勒川糖业有限责任公司副总经理贾轩着眼于土默特右旗盐碱地改良，提出了《大力推动甜菜种植产业，加大甜菜种植补贴》的建议。“2023年，敕勒川糖业生产7万吨糖，用了46.5万吨甜菜，甜菜收获量全国排名第二。这些甜菜一半来自公司自种自收，另一半来自农户订单供给。作为骑士集团的下属企业，我们将在农业中做大做甜菜文章，全面推动订单农业。希望更多甜菜种植户加入进来。”贾轩告诉记者。

2024年，双龙镇持续深化与敕勒川糖业公司的合作，进一步扩大甜菜种植规模，力争甜菜种植面积突破2万亩，带动农户人均增收1000元以上，村集体经济增收160万元以上。“去年，我们村种了1500亩甜菜，今年又增加了500亩，同敕勒川糖业签了

2000亩的订单种植合同。”双龙镇太平庄村党支部书记兼村委会主任于海军说。“我们村去年种了500亩，今年增加了300亩，签了800亩的订单种植合同。”双龙镇新滩村党支部书记兼村委会主任张永满也表示。

记者在采访中了解到，敕勒川糖业深知扎根当地的重要性，与当地农户建立起良好的合作关系。糖厂在春季时依据自身经营状况和农户成本收益等确定好甜菜收购价，从不拖欠农户甜菜款。农户经营风险小，收益较稳定，种植积极性高。

“甜菜浑身是宝，作为加工企业，我们一直在深挖潜力，把它‘吃干榨净’，从而带动更多产业发展。”贾轩告诉记者，今年，敕勒川糖业把精准化种植、智慧农业服务、金融政策支持、农资赊销、农机补贴等一系列客户服务逐步惠及到甜菜订单种植户手中，与农户凝聚“甜蜜事业”可持续发展的力量，让农户进一步增产增收。

中央宣传部授予陆军某合成旅“杨根思连”“时代楷模”称号

新华社北京5月27日电 在全党全军全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的二十大精神，奋进强国建设、民族复兴伟业之际，中央宣传部向全社会宣传发布陆军某合成旅“杨根思连”先进事迹，授予他们“时代楷模”称号。

“杨根思连”是诞生于闽东革命老区的红军连队。抗美援朝期间，时任连长杨根思发出“不相信有完不成的任务，不相信有克服不了的困难，不相信有战胜不了的敌人”的英雄宣言，在战斗中与敌人同归于尽，英勇牺牲。中国人民志愿军为杨根思追记特等功，追授“特级英雄”称号，命名所在连为“杨根思连”。党的十八大以来，“杨根思连”深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持用习近平强军思想建连育人，忠诚践行“三个不相信”英雄宣言，全面锻造新时代“三个过硬”连队，大力培育“四有”新时代革命军人，出色完成国际军事比赛、实兵演习、国际维和、抢险救灾等重大任务。连队被表彰为“全军践行强军目标标兵单位”，荣立大功1次、一等功5次、二等功14次、三等功22次。

陆军某合成旅“杨根思连”的先进事迹经宣传报道后，在全社会引发热烈反响。广大干部群众和青年学生认为，“杨根思连”是坚决听党指挥、矢志奋斗强军的先进典型，是践行“三个不相信”英雄宣言、全面提高打赢能力的突出代表，是坚持支部建在连上、强在连上，忠实履行使命的时代先锋。他们的先进事迹，生动体现了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，新时代强军事业取得的历史性伟大成



陆军某合成旅“杨根思连”官兵在“时代楷模”发布仪式上敬礼（4月28日摄）。

新华社记者 张永进 摄

就，集中反映了人民军队永葆纯洁光荣、攻坚建军百年的昂扬风貌，充分展示了新时代革命军人学习强军思想、建功强军事业的丰硕成果。广大官兵一致表示，要以“时代楷模”为榜样，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意

识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，锐意进取、自信自强，敢于斗争、敢于胜利，为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战、加快把人民军队建成世界一流军队，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

4月份利润由降转增 工业经济回升向好态势不断巩固

□新华社记者 魏玉坤

国家统计局27日发布的数据显示，4月份，随着宏观组合政策效果持续显现，市场需求继续回暖，规模以上工业企业利润由降转增，企业效益持续改善。

统计数据显示，4月份，全国规模以上工业企业利润由3月份同比下降3.5%转为增长4%，增速回升7.5个百分点，企业当月利润明显改善。

从企业营收看，随着市场需求持续恢复，工业生产增长加快，产品出厂价格降幅收窄，产销衔接水平提升，共同推动企业营收改善。前4个月，规模以上工业企业营业收入同比增长2.6%，增速比1至3月份加快0.3个百分点。从当月看，4月份规模以上工业企业营业收入由3月份同比下降1.2%转为增长3.3%，增速回升4.5个百分点，回升幅度较大，有力带动企业盈利改善。

值得注意的是，装备制造业持续发

挥支撑作用。国家统计局工业司统计师于卫宁表示，制造业高端化、智能化、绿色化深入推进，新质生产力培育壮大，叠加大规模设备更新政策效果逐步显现，共同推动装备制造业利润保持较快增长。

根据统计数据，1至4月份，装备制造业利润同比增长16.3%，增速高于全部规上工业12个百分点，拉动规上工业利润增长4.7个百分点，是贡献最大的行业板块。

细分行业看，前4个月，电子行业受智能手机、集成电路、液晶面板等产品需求释放，产量较快增长推动，利润大幅增长75.8%；铁路船舶航空航天运输设备行业受造船订单快速增长、产品附加值提高等因素推动，利润增长40.7%；汽车行业产销均保持较快增长水平，利润增长29%。

受益于市场需求有所改善，工业品出口大幅加快等有利因素，消费品制造业利润增长也在加快。前4个月，消费品制造业利润同比增长12%，增速比1至3月份加快1.1个百分点，其中4月份

当月利润增长15.9%，回升态势明显。从生产端看，工业经济也呈现回升向好态势。国家统计局此前发布的数据显示，4月份，全国规模以上工业增加值同比增长6.7%，增速较上月加快2.2个百分点。

细分数据看，工业经济高质量发展成色更足。4月份，高技术制造业增加值同比增长11.3%，高于全部规上工业4.6个百分点；增速较上月加快3.7个百分点，连续6个月加快。智能制造加快发展，智能无人飞行器制造、智能车载设备制造等行业增加值分别增长39.9%、39.7%。服务机器人、工业机器人等产品产量同比分别增长27.3%、25.9%。

随着各项宏观政策措施协同发力，消费市场持续回暖，带动经营主体信心持续回升。4月份，中国制造业采购经理指数（PMI）连续两个月位于扩张区间，其中生产经营活动预期指数继续位于55%以上的较高景气区间。

“近期以来，公司无人驾驶矿用车业务继续保持稳定增长。”在北京易控

智驾科技有限公司战略副总裁林巧说，预计到今年年底，采用公司技术运行的无人驾驶矿用卡车数量将达到1000台左右。

国家统计局工业司首席统计师王新表示，4月份工业生产实现较快增长，态势持续向好，但也要看到，外部环境更趋严峻复杂，有效需求不足、企业盈利压力较大等问题仍需有效应对。

商务部等多部门相继出台《推动消费品以旧换新行动方案》《汽车以旧换新补贴实施细则》；工业和信息化部等五部门联合开展2024年新能源汽车下乡活动……近期以来，提振工业经济政策持续发力。

国家统计局新闻发言人刘爱华表示，下阶段，工业领域大规模设备更新和消费品以旧换新政策将释放更大市场空间，信息技术、数字技术、智能技术、绿色技术蓬勃发展，将进一步助力新动能加快培育增长，增强工业发展动力。

（新华社北京5月27日电）